             Maktab-43-son IMI                                                                        Sinf: 8

             Fan o’qituvchisi –Urazmetov Izzat                                               Fan: Geometriya
1. Kesma 4;3 nisbatda 2 bo’lakka bo’lingan ,agar kichik bo’lak kattasidan 5sm qisqa bo’lsa harbir  kesmaning uzunligini toping        A) 20sm;15sm  B) 25;15  C)15:15

D) 10;7

            2 Ikkita burchagining  yig`indisi 1000 bo`lgan parallelogrammning katta burchagini toping. 

          A) 1000

B) 1100

C) 1200
      D) 1300

            3. Geometriyaning nechta bo’limga bo’linadi?

              A)1     B.)2     C)3    D)4

4. Bir uchburchakning asosi 20sm balandligi 8sm ikkinchi uchburchakning asosi 40sm , uchburchaklar tengdosh bo’lishi u-n   2-uchburchakning balandligi qanday   A) 3sm
B) 5sm   C)4sm   D) 6sm

5. Tog’ri to’rtburchakning bir tomoni 36dm  2- si  16dm unga tengdosh kvadratning tomonini toping    
A) 20dm 
B) 24dm       C)10dm     D) 15dm

6. Trapetsiyaning yuzi nimaga teng ?   A)S=a
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7. Parallelogrammning  yuzi nimaga teng      
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8. Teng yonli trapetsiyaning yon tomoni 20sm , asoslari esa 12sm va 36sm. Trapetsiyaningyuzini toping

a) 384           b) 390            c) 386   D) 140
9. Perimetri 60sm bo’lgan  to’rtburchakning bir tomoni 15sm qolgan tomonlari esa 2;3;4 nisbatda ekanligi malum . Uning katta tomoni toping .              a) 18    b) 20       c) 22     D)24
         10. Trapetsiyaning  o’rta  chizig’I  9 sm , asoslaridan  biri   ikinchisidan   6 sm  qisqa  .

                Trapetsiyaning    katta   asosini  toping            A)  10     B) 8      C) 9          D) 13     E)  12
         11. Uchburchakning   asosi  18 ga   yuzi  108 ga  teng . Balandligini  toping

                 A)    24    B)   10      C) 12    D) 17      E)  22

    12. Har  bir ichki  burchagi 135º dan  bo’lgan   muntazam  ko’pburchakning  nechta  tomoni  bor ?

         A)  8         B)  7      C) 6          D) 10       E ) 18
      13. Qavariq beshburchakning burchaklari kattaliklari 2:3:4:5:6 kabi nisbatda. Burchaklardan                 

            kattasining miqdorini toping.               A) 1360        B) 1620         C) 1560       D) 1480
14. Parallelogrammning bir tomoni ikkinchisidan 3 marta uzun bo’lib, perimetri 20 sm bo’lsa, parallelogramm tomonlarining uzunliklarini toping.    A) 3 va 7        B) 6 va 4      C) 1 va 9      D) 2,5 va 7,5

15. Agar to’g’ri to’rtburchakning tomonlari 4 marta orttirilsa, uning yuzi necha marta ortadi?

             A) 4          B) 8             C) 12            D) 16

16. Tomonlari 25 sm   va  16 sm bo’lgan   to’g’ri  to’rtburchak yuziga   teng bo’lgan  kvadratning  tomonini  toping.                      A) 36 sm   B) 28 sm    C) 20 sm   D) 18 sm

17.Rombning dioganallari bilan tomoni orasida hosil bo’lgan  burchaklarning nisbati 2:7 kabi rombning burchagini toping.        a) 500 va 1300     b)40 0 va 1400         C) 200  va 700        d) 600  va 1200      E) t.j.y

18.Teng tonli trapetsiyaning burchaklaridan biri 1250 ga teng. Trapetsiyaning qolgan  burchaklarini toping

      a)550;1250;550 

b)550;1250;500 
C) 550;1350;550
d)500;1300;550
19. Perimetri 80 sm ga teng bo‘lgan parallelogrammning tomonlari nisbati 2 : 3 ga, o‘tkir burchagi esa 30° ga teng. Parallelogrammning yuzini toping.          A)192sm2 B)192m2   C)256sm2  D)512sm2  E)t.j.y
20. Kvadratning yuzi 64 dm2 ga teng. Shu kvadratning yuzi necha kvadrat santimetr?
     A)0.64sm2 B)6400sm2  C)6.4sm2  D) o`zgarmaydi  E) bilmadim
21 Uchburchakning  yuzi nimaga teng        A) S=
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22. Rombning yiizi 40 sm2 ga, uning perimetri esa 20 sm ga teng. Shu rombning balandligini toping.                   A) 2 sm;
B) 8 sm;
D) 4 sm;
E) 16
23. Fazoviy shakllarning xossalarini geometriyaning qaysi bo’limida o’rganiladi.

             A)Planimetriya   B)Stereometriya  C)A va B javoblar  D)To’g’ri javob yo’q

24. Teng yonli uchburchakning perimetri 48 ga teng. Uning tomonlaridan biri 12 ga teng bo'lsa, qolgan tomonlarini toping.             A) 12; 12    B) 16; 16    C)18;24  D) 18; 18.

25. Trapetsiyaning yuzi 30 sni2ga, balandligi 6 sni ga teng bo‘lsa, uning o‘rta chizig‘i qanchaga teng boiadi?         A) 2,5 sm; B) 5 sm;
D) 7,5 sm; E) 4,5 sm.
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22. Rombning yiizi 40 sm2 ga, uning perimetri esa 20 sm ga teng. Shu rombning balandligini toping.                   A) 2 sm;
B) 8 sm;
D) 4 sm;
E) 16
23. Fazoviy shakllarning xossalarini geometriyaning qaysi bo’limida o’rganiladi.

             A)Planimetriya   B)Stereometriya  C)A va B javoblar  D)To’g’ri javob yo’q

24. Teng yonli uchburchakning perimetri 48 ga teng. Uning tomonlaridan biri 12 ga teng bo'lsa, qolgan tomonlarini toping.             A) 12; 12    B) 16; 16    C)18;24  D) 18; 18.

25. Trapetsiyaning yuzi 30 sni2ga, balandligi 6 sni ga teng bo‘lsa, uning o‘rta chizig‘i qanchaga teng boiadi?         A) 2,5 sm; B) 5 sm;
D) 7,5 sm; E) 4,5 sm.
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